Vysledky priklada

Cviceni 5

1. (a) Jedna se o geometrické rozdéleni s parametrem p = 1/6, tedy

1/5\F
P[X = k] :6<6) . k=0,1,2,...
(b) PLX <6] =1 (3)"
(¢c) EX =5, Var (X) = 30.
(d) Polmoci {ensenovy nerovnosti nebo pfimym vypoctem, ktery dava EH% = lnTﬁ a
1+EX — 6°
() Py =4 = ("1™ () ()" k=012

2. Ozna¢me @ distribuéni funkci normovaného normélniho rozdéleni. Potom P[4,78 < X <
5,19] = ®(0,95) — (—1,1) = 0,181.

3. (a) A= —1207T = 0,006.

(b) Sikmost je 2, §picatost 6.

: X _ A
(c) pro A>1je Ee™ = 125,

4. 7 definice vyjddiime podminénou pravdépodobnost. Pak z toho, ze P[X > x +y, X > y] =
PIX >z +4y] = e @) a P[X > 9] = e~ jiz plyne tvrzeni.

5. EY =4 Var(Y) = 3.

6. Ndhodna veli¢ina X je souctem tisice nezavislych stejné rozdélenych veli¢in s rovnomérnym
rozdélenim na mnoziné {1,...,6}, tedy EX = 1000 - %1 = 3500, Var (X) = 1000 - ?—g Pak
z CebysSevovy nerovnosti plyne

Var(X)  0.967.

P[3200 < X < 3800] = P[|X —EX| <300 >1— oz 2

7. Z Cebysevovy nerovnosti je dand pravdépodobnost

PIX —EX| <2/Nar(X)] > 1~ m - %

(a) PIX =k] = %e"»‘, tedy X md Poissonovo rozdéleni s parametrem p.

%

(b) Pro Poissonovo rozdéleni plati E X = pA.

(c) PIN = k|X = j] = LRl o= 0op,



